
 

令和２年１１月１５日開催 

 

NPO 法人ケアマネット 21  

 「ケアマネジメントプロセスを振り返る」アンケートの結果 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21 会員：１３名     非会員：２２名  計３５名 

アンケート回答者：３４名  回収率：９７％ 

 

 

 

１ 本日の講義について                ２ 演習について 
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１ 本日の講義について、意見、感想 

●ケアマネジャー実務経験 1 年未満～３年 

 ・インテークからアセスメントへのプロセスがとても分かりやすかった。 

・ケアマネジメントプロセスについて再確認できた。 

・今後また参加希望。 

・専門的な視点のアセスメントの仕方が理解できた。 

・今後のケアプランに役立てていきたい。 

・事例もわかりやすかった。 

・プロセス全体を振り返ることができた。説明がわかりやすかった。 

●ケアマネジャー実務経験 4 年以上 

・改めて基本的なところを確認できた。 

・講義がわかりやすくとても丁寧だった。 

・生活課題を言語化して表現することが日々難しく感じている。 

・振り返りができた。 

・ケアマネジメントとの重要性を再確認できた。 

・初心に帰って改めて慣れずに取り組むことが大切だと感じた。 

・振り返りができてよかった。 

 

 



２ 演習について、意見、感想 

●ケアマネジャー実務経験 1 年未満～３年 

 ・いろんな意見を聞くことができ、今後の業務にいかしたい。 

 ・演習 2 の考えられる課題に記載の仕方が難しかった。模擬解答のようなプリントがほしかった。 

 ・自分の気づかない視点に気づかされた。 

 ・実践で活用できる演習だった。 

 ・別の視点や経験から学んだ視点で考えることができた。 

 ・一人で考えるより力を合わせたほうが、意見も聞けて良かった。 

 ・生活課題として考えることができていないことが分かった。 

●ケアマネジャー実務経験 4 年以上 

 ・基本を正しくとらえることの大切さを改めて思った。明日からの業務に活かしたい。 

 ・グループワークは 2 人で行えたので良かった。 

 ・事例を通して考えることができてよかった。具体的でわかりやすかった。 

 ・わかりやすい説明だった。 

 ・講義内容と結び付けながら演習が行えたのでわかりやすく、講義内容を具体化できてよかった。 

 ・再度確認ができてよかった。 

 ・第２表の書き方を具体的に学ぶことができた。 

 ・事例の解釈は多種多様にできるのでプラン作成は難しいと思った。発表者の意見等を聞くと、アセスメント

からプラン作成は多岐にわたると痛感した。 

 ・時間が少なかったので、中途半端な内容で終わった。少し時間をかけて再度学びたい。 

 

３ 全体的な意見、感想 

●ケアマネジャー実務経験 1 年未満～３年 

 ・本人が想像できるプランを作ることが大切ということを心に入れて作っていきたい。 

 ・業務に追われ利用者のための利用者主体のケアマネジメントプロセスになっていなかったことに気づかされ

た。 

 ・改めて自分の行ってきたケアマネジメントについて考え直すことができた。 

 ・新しい考え方を学ぶ機会になった。 

 ・感染予防のためＺＯＯＭでの研修を希望。 

 ・コロナ禍でどうかとも思ったが参加してよかった。 

 ・アセスメントに基づく課題分析の大切さ実践につなげていきたい。 

 ・勉強になった。 

 ・生活課題として考えることができていないことが分かった。理解の助けになった。 

●ケアマネジャー実務経験 4 年以上 

 ・コロナ対策がきちんとなされていてよかった。 

 ・改めて自分のプロセスを振り返るきっかけになった。 

 ・ケアマネジメントについて流れにそって学ぶことができた。ＣＭの責任の大きさを認識した。 

 ・わかりやすく基本をもう一度確認できた。どんな解答も受け止めアドバイスされ有り難かった。 

 ・初心に帰りケアマネジメントプロセスを学ぶことができた。 

 ・アセスメントの重要性、課題抽出は容易であるが、具体策として落とすことなく要因を網羅すること、いろ

いろな視点で考えることを再確認できた。 

 ・流れや休憩等スムーズで疲れず研修できた。 



 ・ケアマネジメントプロセスについて久々に学べてよかった。 

 ・アシスタントの板書がわかりづらかった。打合せができていない。 

 ・タバコのにおいが気になり集中できなかった。 

  

４ 今後開催してほしい研修 

●ケアマネジャー実務経験 1 年未満～３年 

・事例検討会 

 ・アセスメントについて 

 ・コミュニケーション技術について 

 ・小規模多機能にテーマを絞った内容でやってほしい。 

 ・制度改正について 

 ・ケアマネジメントプロセスについて、書類の書きかた 

 ・予防プランについて 

●ケアマネジャー実務経験 4 年以上 

 ・事例検討会 

 ・来年度の制度改定について 

 ・リハビリ、歯科医、栄養士との連携が図れるような研修 

 

５ アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【会員、非会員】 
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以 上 

 

 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 

 




